



河南散打運動員上官鵬飛在比賽中受傷後搶救無效去世，國家體育總局武術運動管理中心(武管中心)14日召開新聞通氣會，對上官鵬飛的去世表示沉痛哀悼，並認定比賽組織、管理沒有問題，現場裁判判罰得當，事件純屬意外，但是武管中心要以此為戒，吸取經驗教訓，避免悲劇重演。

## 比賽組織管理沒有問題

# 武管中心：上官鵬飛死於意外

## 散打賽事並無暫停 死者家屬至少獲賠30萬

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)上官鵬飛逝世後，外界關於散打比賽的存廢產生了諸多的議論。有報道說，武管中心將暫停國內一切商業散打賽事。對於這個報道，國家體育總局武術運動管理中心(武管中心)主任高曉軍進行了「闢謠」：「武管中心沒有任何人對外說過商業性賽事和散打賽事暫停一事，國家體育總局也沒有跟我們說過這個事情。」

對於外界質疑，認為國內散打賽事存在健康管理不正規，上官鵬飛在最近2個月內曾經被多次KO選上場比賽，按照國外的慣例，被KO和遭到重擊後，3個月以及一年之內不能參加賽事的問題，上官鵬飛所屬的河南省體育局武管中心主任趙峻肯定地說：

「這個是誤傳，上官鵬飛在近一年的比賽中從未有過被擊倒和KO的現象，包括訓練中也沒有。」此外，對於上官鵬飛如何獲得賠償以及國內散打賽事是否有正規保險的問題，武管中心副主任王玉龍說：「按照多年來的要求，散打的運動員，所有參賽選手都會在比賽前得到意外保險，但是因為散打這一類項目屬於高危險項目，商業保險很難，我們的保險都是由國家體育總局體育基金會提供的。」趙峻補充說，「這一保險的金額為死亡賠付30萬元人民幣，不過賠付並不止是這些，在家屬賠償的問題上，除了體育基金會賠償協議外，還包括有單位工傷賠償和撫恤金等。」

■上官鵬飛(右)近一年的比賽中未被擊倒過。新華社



國家體育總局武管中心副主任、搶救前線總指揮王玉龍介紹了時間的經過、搶救和善後的詳細情況：「10月31日晚於海南海口進行的散打王比賽，在第二回合，崔飛用組合拳擊倒上官鵬飛，裁判即刻中止比賽，現場比賽監督和救護現場立刻進行搶救，在大會組織者和教練員的幫助下，送往海口市人民醫院進行急救，歷經42天的搶救，患者12月12日上午出現血壓下降，10點出現心臟即停，醫院反覆進行了高級心肺復甦搶救，30分鐘後10時37分，心電圖成直線，10時40分，醫院宣佈臨床死亡。」

### 裁判判罰得當 反思避免悲劇

王玉龍續說：「意外發生後，國家體育總局武術運動管理中心、海南文體廳、承辦方海南龍行天下影視公司以及海口市人民醫院組織了對上官鵬飛的搶救，醫院領導在其受傷當晚組織了6個科室進行會診，3次邀請國內著名專家前往會診，全程全力搶救。」對於外界所說崔飛違規擊打的問題，王玉龍說：「比賽當晚，組委會就組織了裁判長、裁委會複查錄像，認為雙方運動員符合使用

比賽技術要求，裁判判罰得當，沒有失誤。」

武管中心主任高曉軍同意王玉龍的看法，他說：「運動員受傷後，我們第一時間採取的措施是得當的，也是有效的，現場搶救是用了最強的手段，6分鐘以內運動員已經到了醫院。之所以這孩子能撐40多天，就是各方面全力救治，創造的奇跡，第一線的同志始終堅守在運動員的周圍，24小時陪護着家屬。但是我們遺憾的是，最終沒有使得生命得以保留下來，但是這個過程是問心無愧的。」

對於外界有傳聞的對上官鵬飛醫治資金不足的問題，高曉軍說：「到最後我們給醫院的預付款，還結餘7000多元，沒有資金跟不上的問題，所有的家屬提出的要求，立刻就辦。這個事情的處理過程也反映出了方方面面合作，家屬工作做得深入細緻，也體現了家屬的理智配合。事情是意外的，遺憾的，要冷靜的思考，認真分析事情的原因，避免悲劇重演。」

■新華社

## 王濛不放棄戰冬奧會

■王濛未棄冬奧夢。新華社



香港文匯報訊(記者 梁啟剛)據《成都商報》報道，短期內無緣中國短道速滑隊的王濛，日前一個人孤單地登上了前往美國的航班，不過王濛卻表示：「我不會就此放棄，我要努力保持狀態，爭取在2014年的索契冬奧會上再攀高峰。」

距離2011第十二屆全國冬季運動會只有不到20天的時間，當所有中國隊隊員回到各自省隊，開始緊張備戰這一國內最大規模的冬季運動盛會時，王濛卻一個人孤單地登上了前往美國的航班，開始了她的假期。由於冬季運動管理中心已經明確表示，王濛基本上不可能代表中國隊參加明年3月的世錦賽，這也意味著她重歸中國隊最早都要等到明年5月國家隊重新集結時。短期內無緣中國隊的現實，讓王濛在失望的同時，也將眼光鎖定在了2014年，「我不會就此放棄，我要努力保持狀態，爭取在2014年的索契冬奧會上再攀高峰。」

## 兵兵外交



14日，中國乒乓球協會副主席陸元盛(右)與美國乒乓球代表團成員田納希爾在男子雙打比賽後擊掌慶祝勝利；當日，參加紀念中美「乒乓外交」40周年系列活動的中美乒乓球老將在江蘇常熟理工學院進行友誼比賽。新華社

# 羽聯總決賽 王儀涵出師不利

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)14日，2011年世界羽聯超級系列賽總決賽揭開戰幕，在女單小組賽A組的比賽中，中國選手王儀涵出師不利，在先勝一局的情況下慘遭韓國選手成池鉉逆轉，3局比分為21:13、16:21、19:21。

首局，王儀涵輕鬆以21:13先下一城；易地再戰，比賽的節奏依舊在王儀涵的控制之中，但身高臂長，意志頑強的韓國選手成池鉉豈會輕易言敗，她艱苦將比分追至16平之後，乘勝追擊之下更是打出了5:0的「衝擊波」，如願以21:16將比賽拖入到決勝局。第3局，王儀涵同樣一度以17:11的領先優勢佔據主動，但主動失誤的增加讓對方比分節節攀升，19平之後有些急躁的王儀涵再次在正手對角線區域重蹈覆轍，最終以19:21丟掉首場小組賽。

### 「領先下輸球 非常不應該」

「發揮得其實還可以，但是在第2和第3局，在比分領先的情況下丟掉比賽這是非常不應該的。在領先的情況下影響到了自己的心態，在對方追趕的時候，自己有些穩不住了；而且自己在後面關鍵分的把握上還不夠，值得自己去總結。」對於落敗的原因，王儀涵十分誠懇地客觀總結道。

儘管失掉了首場小組賽，但王儀涵表示自己會好好總結，全力以赴接下來的挑戰。按照總決賽的賽制，小組賽頭兩名才能獲得準決賽門票，「這次跟奧運會有點相似，先打小組賽，所以自己也當是一種(奧運)模擬賽來打，今仗輸掉了這場球還是比較可惜的。希望自己能夠調整好吧，打好明天的比賽。」



■成池鉉成功救球。新華社



■王儀涵在比賽中回球。新華社

## 李永波：熟悉奧運新制

新華社廣西柳州14日電 2011年世界羽聯超級系列賽總決賽14日在柳州開拍，本次賽事的小組循環賽制也是明年倫敦奧運會將採用的賽制，對此，中國羽毛球隊總教練李永波(見圖)表示，要借總決賽的機會充分熟悉這一新賽制。

為了避免實力強勁的選手過早被淘汰出局，同時也為了增添比賽的觀賞性，世界羽聯對倫敦奧運會羽毛球比賽的賽制進行了重大改革，將全部比賽分為兩個階段進行：第一階段是分組循環賽，第二階段是淘汰賽。

李永波在微博上說：「我看到很多對總決賽賽制分析和分組的看法，其實我認為最重要的有兩個方面，一對奧運有極大的鍛煉價值，二無論如何爭取小組前兩名(從而小組出線)，發揮最好水準，別想太多，加油吧，機會難得。」



## 林丹：應引進「鷹眼」

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)「如果可以的話，大家應該把每次比賽的視頻調出來，或者是呼籲世界羽聯用『鷹眼』。」2011世界羽聯超級系列賽總決賽在柳州展開首日小組賽的爭奪，在林丹與諶龍展開的同室操戈中，林丹苦戰3局後贏波。賽後，對於中國隊質疑韓國黃金大獎賽裁判執法不公，林丹直言應效仿網球引進「鷹眼」技術。

### 「中國可以第一個上」

在上周落幕的韓國黃金大獎賽上，韓國隊包攬全部5枚金牌成為最大贏家，但卻遭到了中國隊員陳金、蔣燕皎、韓利，甚至是中國羽毛球隊主帥李永波的質疑。對此，林丹也有話要說：「如果可以的話，大家應該把每次比賽的視頻調出來，或者是呼籲世界羽聯用『鷹眼』。我們已經呼籲了很多年了，但不知道為什麼，可能大家都很忙吧，也不知道在忙什麼。沒關係，我們中國可以第一個上，我相信任何一個國家都積極去上的話就不存在這些問題了，因為現在比賽都結束了，再討論這些意義不大。不過我們一定要糾正它，讓羽毛球越來越公平。」

家，但卻遭到了中國隊員陳金、蔣燕皎、韓利，甚至是中國羽毛球隊主帥李永波的質疑。對此，林丹也有話要說：「如果可以的話，大家應該把每次比賽的視頻調出來，或者是呼籲世界羽聯用『鷹眼』。我們已經呼籲了很多年了，但不知道為什麼，可能大家都很忙吧，也不知道在忙什麼。沒關係，我們中國可以第一個上，我相信任何一個國家都積極去上的話就不存在這些問題了，因為現在比賽都結束了，再討論這些意義不大。不過我們一定要糾正它，讓羽毛球越來越公平。」



■林丹戰勝隊友。新華社

## 林書豪攜手火箭

新華社華盛頓12日電 侯斯頓火箭隊因姚明而與中國結緣。在今夏姚明因傷退役後，火箭隊近日與現NBA球員中唯一的華裔球員林書豪(見圖)正式簽約。在NBA官方網站火箭隊新賽季花名冊中，林書豪的名字已出現在球隊18人大名單中。



出生在美國加州的林書豪祖籍台灣，去年他雖在選秀大會上落選，可因在哈佛大學隊中表現搶眼而被金州勇士隊挑走。他因此成為哈佛大學自1953年以來首位進軍NBA的球員，同時也成為首位涉足NBA的亞裔美國人。不過，新秀賽季他在勇士隊出場機會並不多，在僅參加的29場比賽中，場均亮相僅9.8分鐘，貢獻2.6分、1.4次助攻和1.1次搶斷。

8日在NBA宣佈結束停擺後，勇士隊為在新賽季騰出更多的薪水空間牽手強力球員進行了內部裁員，結果23歲的林書豪不幸成為其中一員。火箭隊簽約林書豪的初衷還是考慮到中國市場。據埃斯頓媒體報道，林書豪在火箭隊將身披9號球衣。